
Badische Landesbibliothek Karlsruhe

Digitale Sammlung der Badischen Landesbibliothek Karlsruhe

Jak. Frid. Malers weil. Hochfürstl. Markgräfl. Bad.
Kirchenraths und Rectors des Gymnasii Jllustris Algebra

zum Gebrauch hoher und niederer Schulen

Maler, Jakob Friedrich

Carlsruhe, 1821

Aufgabe 81

urn:nbn:de:bsz:31-266447

https://nbn-resolving.org/urn:nbn:de:bsz:31-266447


— * — E . . . r . n

Auflöoͤſung .

Das Kapital ſey ma; der Zins

Mit Verfluß des iſten Jahres hat man a ＋ νε
m
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ſer Verechnungen ſiehe in Wucherers Beyträgen zum allge⸗

meinern Gebrauch der Deeimal - Brüche . Carlsruhe 1795 . 8vo .
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§. 244 .

Einer gibt jaͤhrlich von ſeinem Vern moͤgen eine gewiſſe

Summe aus , erwirbt mit dem uͤbrigen jaͤhrlich einen gewiſ

ſen Theil davon , z. B . 6 ; ½ ; 5 tc . ; nach Verflußn

wiſſer Jahre hat er noch etlichemal ſo viel als anfangllch

Wie groß war ſein Vermoͤgen ?

Auflöſung .

Er ſoll anfänglich gehabt haben ⸗

Gibt jährlich aue

Erwirbt mit dem Reſtt

Und zwar in ·˙·R···

Das Vermögen ſoll vermehrt worden ſeyn
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Nun war 9. 70 . und 71 .
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Zu ſatz

6. 245
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gerade ſo viel als anfüänglich
l ( ein ＋ n) —

n ( m n) “ — m )

n ＋ 8
11

Folglich nach §. 70 . und 71 .
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Weil nun hierer wegfällt , ſo

eines jeden Jahres eben ſo viel

lich hatte .

6. 246 .

Snxt ( mꝙrny ) ' ⸗ nmpx

X.

er hätte nach Verlauf dieſer Jahre

ſo wäre
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erhellt , daß er nach Verſluß

haben werde , als er anfäng⸗

Wäre p So0 ; ſo würde das Kapital nach 1 Jahren auf

gezehrt , und vorige Gleichung würde
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